
ATA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA 14 DE ABRIL DE 2025. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes 
de passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus 
pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para 
esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os 
vereadores: Adriano Aparecido de Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), 
Manoel Galdino Proença (PL), Moacir Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz 
(PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a 
seguinte pauta: Leitura do seguinte Projeto de Lei nº 19 que “Dispõe sobre as Diretrizes 
para a Elaboração da Lei Orçamentária do Exercício de 2026 e dá outras providências”. 
Tendo o Presidente informado que antes da votação da LDO/2026, deve ser realizada 
Audiência Pública. E assim que houver data definida a população será informada para que 
possa participar. INFORMADO PELO PRESIDENTE: 1 - que estão sobre as mesas cópia de 
documento da Câmara dos Deputados referente a Recursos do Orçamento da União Pagos 
aos Municípios; 2- cópia de resposta de ofícios e requerimentos. Após passou se ao GRANDE 
EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos para cada vereador se manifestar. O 
VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os 
que seguem a reunião pelas diversas formas de comunicação. Após agradeceu a todos que 
ajudaram de alguma forma na manutenção da rampa na entrada da policlínica, dizendo que 
foi um serviço rápido, muito bem feito e que ajudará muito aos cadeirantes e as mãse que 
usam carrinhos de bebê. Em seguida fez requerimento ao Executivo requerendo seja dada 
mais atenção as crianças, na saúde bucal, com doação de kits odontológicos para serem 
utilizados nas escolas, seja contratado profissional para realizar procedimentos como canal 
dentário, pois a população está sendo transferida para a CEO- CENTRO ESPECIALIZADO 
ODONTOLÓGICO. Relatou que tem recebido reclamações sobre a demanda dessas 
consultas, as quais às vezes demoram até quatro meses para serem agendadas. Em 
seguida comentou sobre as respostas de requerimentos de sua autoria protocolizadas na 
Câmara nesta data. Em relação ao requerimento de nº 54/25, sobre instalar poste na Rua 
Ferreira Muniz, o executivo informou que irá verificar esta solicitação e possibilidade o 
quanto antes. Sobre o requerimento nº 55 em relação as mesinhas e bancos iguais ao da 
Praça Central, o executivo respondeu que será verificada a possibilidade. Quanto ao 
requerimento nº 56, sobre o manilhamento de trecho próximo da propriedade do Sr, 
Baltazar, conhecido como “Bataza”, foi informado/respondido que este serviço já havia sido 
realizado, tendo agradecido ao Sr. Israel, chefe do setor de máquinas e a Administração 
Municipal. Em seguida falou sobre o requerimento nº 66 em relação aos animais e aos 
ataques que vem acontecendo na cidade, construção de possível canil ou abrigo para estes 
animais, tendo sido respondido pelo executivo que o município já tem o programa de 
castrações, e que será avaliada cautelosamente esta possibilidade, tendo em vista, os custos. 
O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, demais 



vereadores, servidores da Casa, os presentes na reunião, os ouvintes da rádio e aqueles que 
acompanham pelas redes sociais. Quanto ao assunto dos animais, comentou que o 
município já tem médico veterinário que trabalha com as castrações, que teria que ser 
realizada campanha para ajudar nas divulgações dessas castrações. Enfatizou que o disque 
denúncia de nº 181 é Federal, que a população pode utilizar este número para denunciar os 
problemas envolvendo os cães de rua, e que seria responsabilidade da Policia Militar, pois,  
existem muitas outras prioridades como: contratação de médico psicólogo, que irá 
beneficiar a população. Após agradeceu e parabenizou ao executivo e a toda administração 
que está trabalhando muito bem e fazendo um ótimo trabalho. Em seguida O VEREADOR 
RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, e todos os presentes. 
Informou que o disque denúncia de nº 181 não é Federal, e sim Estadual, da cidade de Belo 
Horizonte. Relatou que no Projeto de n º 17/25 não há gastos, mas, teria que ter um 
acompanhamento, e no disque denúncia não será apenas denunciado sobre animais, 
podendo haver denúncia sobre qualquer outro assunto. Disse que se for feita denúncia, os 
vereadores ou o Poder Legislativo precisa cobrar para que a mesma seja finalizada, pois, não 
adianta a pessoa denunciar se não tiver ninguém para resolver o problema. Ao final disse na 
última reunião a população comentou que os vereadores falaram apenas sobre animais, 
mas, tiveram outros projetos e foram votados. Enfatizou que os animais não são mais 
importantes que a população, mas, se estão atacando o problema tem que ser resolvido, 
pois, este assunto envolve o município. No uso da palavra o vereador Moacir disse que em 
sua opinião o correto a se fazer seria o boletim de ocorrência, caso a população seja 
atacada, pois, só assim para resolver. Finalizando o vereador Ronaldo Cesar disse que 
aguardaria a votação dos projetos. Após O VEREADOR ADRIANO APARECIDO DE QUEIROZ 
cumprimentou o Presidente, os demais vereadores, servidores da Casa e todos que 
acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site.  Continuando comentou sobre a Lei 
do disque denúncia de nº 181, dizendo que é uma legislação vigente, que já existe, que na 
Lei de nº 9.605 fala sobre maus tratos no art. 32, que inclusive já havia analisado sobre esse 
assunto. Em seguida com a participação do Presidente da Câmara e do vereador Moacir 
Queiroz fez requerimento ao Executivo, requerendo a instalação de bueiro ou seja 
realizado outro trabalho que entenderem ser o correto, para diminuir a sujeira que escoa e 
permanece parada na Rua São João. Tendo justificado que quando as máquinas saem do 
pátio fazem sujeira, em especial no período chuvoso quando a terra, areia, etc, escorre 
para a rua abaixo. Justificou ainda que os vizinhos tem reclamado da referida sujeira, por 
isso, sua solicitação de instalação de bueiro ou outra opção para ajudar a sanar o 
problema na época das chuvas. Em seguida disse que a Câmara tem convênio com a Rádio 
Difusora para transmissão das reuniões, tendo feito requerimento ao Presidente da Casa 
para se possível fosse solicitado ao locutor que realizasse a divulgação do nº 181 – disque 
denúncia, para que a população saiba que pode utilizar este número para denunciar 
também maus tratos a animais. Tendo justificado que esta seria uma forma mais fácil para 
todos saberem. Reafirmou que esta Lei já existe e que em sua opinião não há necessidade 
de fazer outra. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os 
vereadores, os presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que 
acompanham pelas redes sociais. Após fez requerimento ao executivo, requerendo seja 



verificada a possibilidade de instalar proteção com tela na quadra de esportes do Bairro 
Bom Jesus, pois, as crianças jogam bola neste local e a bola cai em residências vizinhas, em 
especial na residência Sra. Tida (vizinha ao lado). Tendo dito que quem utiliza a quadra 
para esses jogos sempre estão incomodando tais vizinhos pedindo para pegar a bola para 
os mesmos. Tendo salientado que já havia feito este requerimento do mandato anterior, e 
não foi feito tal serviço, então pede para que seja verificada essa possibilidade. Em seguida 
disse que quanto ao assunto dos animais, todos estão comentando, mas, logo irá se resolver, 
entretanto, tem que verificar os custos e benefícios. Salientou que não é fácil de resolver.  
Ao final disse que aguardaria a votação dos projetos e requerimentos. No uso da palavra O 
VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os 
ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial 
da Câmara. Em seguida disse que iria falar sobre um assunto o qual não tem como deixar de 
lado, pois, seria de grande valia para a população, e que mais uma vez estava se referindo 
sobre a COPASA. Relatou ao chegar em Fortaleza nesta data, muitas pessoas comentaram 
que a COPASA não está fazendo as leituras dos hidrômetros, estão fazendo apenas uma 
média e mandando as contas para a população as quais estão chegando nas residências bem 
acima do normal. Fez ofício ao Encarregado da COPASA para que a leitura dos hidrômetros 
volte a ser feita como sempre foi, tendo em vista, as diversas reclamações que este 
vereador tem recebido da população que relata estar pagando conta alta por esse motivo. 
A SUGESTÃO ACATADA E O OFÍCIO EXPEDIDO EM NOME DO PLENÁRIO. Em seguida 
parabenizou a administração que está exercendo um ótimo trabalho. Comentou sobre os 
funcionários da Policlínica que tratam muito bem a população que chega para se consultar. 
Enfatizou que a pessoa fica satisfeita e feliz pelo bom atendimento. Parabenizou todos os 
funcionários da área da saúde e frisou que estão todos trabalhando muito bem. Em seguida 
parabenizou o chefe do setor de máquinas, e disse que iria fazer requerimento ao mesmo 
pedindo fosse feita manutenção de mata-burro na estrada do Dr. Enio, perto do Sr. Doro, 
mas, de acordo com o Dr. Enio, o Sr. Israel entrou em contato e informou que iria fazer a 
manutenção deste mata burro em 15/04. Ao final agradeceu pelo belo serviço que o chefe 
do setor de máquinas vem desenvolvendo o município. Quanto ao assunto dos animais, 
disse que é algo que não pode ser deixado de lado, tem que ser resolvido, achar uma 
solução. No uso da palavra O PRESIDENTE fez requerimento ao chefe de serviços urbanos e 
de limpeza pública e saneamento, para que sejam verificadas as telhas da quadra do 
Bairro Bom Jesus, localizada próxima a antiga Escola Municipal, pois, tem uma telha 
caindo e se caso vir uma chuva forte com ventos poderá causar danos nas residências 
vizinhas. Após fez requerimento ao executivo com cópia ao chefe de máquinas, 
requerendo caso ainda exista convênio entre os municípios de Passos e Fortaleza e que se 
as máquinas estiverem disponíveis  que seja feita manutenção nas estradas próximo ao Sr. 
Antonio Tezinho, Sr. Chico Macaco, nas proximidades do local conhecido como Areinhas, 
manutenções estas que sempre foram realizadas desde que os municípios tenham 
convênios firmados. Solicitou constasse no requerimento cumprimentos e agradecimentos 
ao chefe do setor de máquinas pelo ótimo trabalho que vem sendo executado pelo mesmo 
no município, prova disso é que os vereadores estão sendo pouco procurados pela 
população.  Após foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação em turno 



único do Projeto de Lei nº 15 “Altera o artigo 14 da Lei Municipal nº 1010, de 18 de março 
de 2013, que “Dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico e Ambiental de 
Fortaleza de Minas””, aprovado por unanimidade em única votação. Votação em turno 
único do Projeto de Lei nº 16 que “Altera o artigo 3º da Lei Municipal nº 649 de 01/08/2001, 
que “Cria o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural – CMR e dá outras providências”, 
aprovado por unanimidade em única votação. Votação em primeiro turno do Projeto de Lei 
Nº17 que “Dispõe sobre abandono, maus tratos de animais, Centro de Apoio Animal e dá 
outras providências”. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 17 recebeu um voto 
favorável do vereador Ronaldo Cesar Ribeiro, e cinco votos contrários dos vereadores 
Renan Diego Queiroz, Moacir Aparecido de Queiroz, Adriano Aparecido de Queiroz, 
Manoel Galdino Proença, e Francisco Ronivaldo Rodrigues, TENDO SIDO REJEITADO PELA 
MAIORIA. Em seguida foi feita leitura dos requerimentos apresentados nesta reunião, 
aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a sétima reunião 
ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima sexta legislatura a realizar-se no 
dia 22 de abril de 2025 às 18:00 horas na sede da Câmara Municipal, tendo em vista o 
feriado de Tiradentes em 21/04. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a 
presente ata que após aprovada será assinada pelos presentes.________________________ 
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